

以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化

(上接1版)

文章指出,要持续深入打好污染防治攻坚战。要坚持精准治污、科学治污、依法治污,保持力度、延伸深度、拓展广度,深入推进污染防治,持续改善生态环境质量。蓝天保卫战是攻坚战的重中之重。碧水保卫战要促进“人水和谐”。净

土保卫战重在强化污染风险管控。

文章指出,要加快推动发展方式绿色低碳转型。坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策,加快形成绿色生产方式和生活方式,厚植高质量发展的绿色底色。要优化国土空间开发格局,加快产业绿色转型升级,打造绿色发展高

地,推动形成绿色生活方式。

文章指出,要着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性。要站在维护国家生态安全、中华民族永续发展和对人类文明负责的高度,加强生态保护和修复,为子孙后代留下山清水秀的生态空间。要加大生态系统保护力度,切实加

强生态保护修复监管,拓宽绿水青山转化金山银山的路径。

文章指出,要积极稳妥推进碳达峰碳中和。要坚持全国统筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险的原则,落实好碳达峰碳中和“1+N”政策体系。要有计划分步骤实施碳达峰行动,

构建清洁低碳安全高效的能源体系。

文章指出,要守牢美丽中国建设安全底线。要贯彻总体国家安全观,积极有效应对各种风险挑战,保障我们赖以生存发展的自然环境和条件不受威胁和破坏。要切实维护生态安全,确保核与辐射安全。

文章指出,要健全美丽中国建设保障体系。要统筹各领域资源,汇聚各方面力量,打好法治、市场、科技、政策“组合拳”,为美丽中国建设提供基础支撑和有力保障。要强化法治保障,完善绿色低碳发展经济政策,推动有效市场和有为政府更好结合,加强科技支撑。

设计时速80公里 自隆高速公路连接线部分路段通车 威远境内10.5公里

本报讯(内江日报全媒体记者 张生俊 袁亮) 2023年12月29日上午10点,自隆高速公路成自泸赤与乐自高速连接线(以下简称:自隆高速连接线),实现羊子岭枢纽互通(内江市威远县境内)至农王互通段(自贡市贡井区境内)正式通车。

自隆高速连接线地处内江市威远县和自贡市贡井区,为《四川省高速公路网规划(2022—2035年)》中,乐至经自贡至犍为高速公路(乐至—自贡—犍为)的一段。该连接线起于威远县界牌镇,接成自泸赤高速公路,跨越威远河后,于贡井区桥头镇接乐自高速。路线全长约20公里,威远境内10.5公里,采用双向四车道高速公路标准建设,设计时速80公里。通车后,记者乘车由界牌收费站出发,仅用时3分钟便转入成自泸赤高速。

自隆高速连接线项目部工程科副科长陈旦介绍,本次通车段全线采用PAC-13排水沥青路面,能起到防滑、降噪、排水、耐久的作用。开通界牌收费站、农王收费站2个,ETC同步开通,该路段未建设服务区。在收费站均设置有入口治超及出口计重设备,皆通过计重设备计量检定,车辆可正常进出收费站,暂实行0费率通行,后续将根据有关部门批复执



界牌收费站

行收费。

界牌收费站修建在威远县界牌镇南强村和漫水村交界处,这也是威远县区域内第9个高速公路进出口。该出口距界牌、向义、新店3镇直线距离均不到5公里,极大方便人民群众出行。界牌收费站的不远处便是威远无花果博览中心、世界无花

果博览园等景点,游客到威远旅游、采摘品尝无花果更便捷。

自隆高速连接线还是联系重庆与川西、川中地区的横向高速公路通道,将对进一步完善区域和全省高速公路网,优化路网布局,发挥综合效益,带动地方经济社会发展,促进成渝经济一体化等方面带来积极作

用。同时,该连接线的建成通车,进一步打通自贡与内江两地的交通连接通道,促进成自泸赤与乐自两条高速公路的互联互通,助推川南经济区现代化综合交通运输体系进一步成型,有力加快内自同城化步伐,对打造川中丘陵地区产业发展新高地、加快成渝地区中部崛起具有重要意义。

学习贯彻省委十二届四次全会精神 市委八届七次全会精神

努力在推进城乡融合发展中贡献更大人社力量

——专访内江市人力资源和社会保障局党组书记、局长郑平

◇内江日报全媒体记者 张小丽

“市委八届七次全会精神鲜明、意义重大,为我们凝聚了思想共识,明确了着力点、提供了行动指南。”内江市人力资源和社会保障局党组书记、局长郑平表示,全市人社系统将深入学习贯彻市委全会精神,对标对表、主动作为,努力在推进城乡融合发展中贡献更大人社力量。

郑平表示,全市人社系统将重点抓好以下工作:

——着力构建城乡融合的就业格局。深入实施就业优先战略,以

“就业110”基层就业服务体系建设为抓手,健全市县镇村四级基层公共就业服务体系,形成城乡融合“15分钟就业服务圈”。完善县镇村三级劳务服务体系,加强“甜字号”劳务品牌建设,提升农村劳动力转移就业组织化、规模化程度,保障城乡就业均衡充分供给。

——着力完善城乡融合的社保体系。精准推进农民工、灵活就业人员等重点群体参保,持续扩大参保覆盖面。大力落实为困难群体代缴城乡居民养老保险费政策,为全市低保对象、困难人员代缴困难群体城乡居民基本养老

保险个人缴费,确保应保尽保、应代缴尽代缴。

——着力健全城乡融合的人才机制。聚焦县域经济、乡村振兴发展需要,培养壮大乡村人才队伍,推进技术技能人才贯通发展,创新人才入乡激励机制,助力基层培养人才、留住人才,鼓励人才向乡镇村等基层流动。

——着力完善城乡融合的和谐劳动关系。实施劳动保障攻坚行动,开展根治欠薪冬季专项行动,全面排查欠薪隐患,及时查办欠薪案件。设立农民工维权工作室,建立农民工工资劳动争议仲裁“绿色通

道”,创新实施“甜城劳资调解”工作法,促进劳动争议就近就地解决,积极维护农民工权益。

——着力构建城乡融合的人社公共服务。纵深推进“温暖人社”建设,持续完善“甜成办”,推动线上“一网通办”、线下“就近可办”服务,大力推进社保高频服务事项向基层下沉,使城乡居民就近享受优质高效人社服务,实现人社公共服务均等化、便捷化、普惠化。

学习贯彻·部门谈

吹响“冲锋号”!

内江农村面貌改善行动注入退役军人力量

本报讯(内江融媒记者 姜晓风 李万简 实习生 刘红君) 近日,内江市“冲锋号”退役军人志愿服务队成立仪式暨农村人居环境整治集中行动动员会举行。成立仪式上,“冲锋号”退役军人志愿服务队全体队员重温了军人誓词,并举行授旗仪式,标志着内江市退役军人志愿服务工作向规范

化、专业化、常态化迈出关键一步。授旗仪式结束后,志愿服务队全体队员立即投入东兴区东兴街道新华社区的农村人居环境整治集中行动中。

队员们采取分片区、分组、包干的方式,帮助农户整理农具、柴堆,“地毯式”清理农户门前屋后、巷道及道路沿线的杂草和垃圾,以实际

行动助力农村面貌改善。

据了解,开展此次活动旨在深入贯彻落实省委十二届四次全会和市委八届七次全会精神,进一步整合全市退役军人志愿服务力量,充分发挥退役军人和退役军人工作者先锋模范作用,在农村面貌改善行动等中心工作中彰显担当、贡献力量,助推全市退役军人志愿服务工

作高质量发展。

“我将坚持发扬不怕苦、不怕累的优良作风,传承永远听党话、跟党走的优良传统,主动作为,积极参加志愿服务活动,在乡村振兴、综合治理、应急救援、扶危济困等领域贡献自己的力量。”内江市“冲锋号”退役军人志愿服务队副队长肖植中表示。

2023年内江市组织工作第四季度重点任务推进会暨年终总结会召开

举旗铸魂 务实创新 争创一流

本报讯(王兴洲 内江日报全媒体记者 徐艳梅) 2023年12月28日,2023年内江市组织工作第四季度重点任务推进会暨年终总结会召开。市委常委、市委组织部部长苟小莉出席会议并讲话。

会议指出,2023年全市组织部门认真落实“政治统领、重心下沉、全面创优”工作思路,坚持“在全省组织系统,各项工作走在前、争一流、当标杆”工作目标,推动组织工作不断打开新局面、取得新成效。干部政治素质档案建设等工作在全省作经验交流,成功承办全省现场会4次,“拉练观摩”推动基层党建等做法获国家级媒体刊载。

会议强调,2024年组织工作要始终坚持举旗铸魂、务实创新、争创一流。要深刻把握组织工作面临的大局大势,聚焦市委发展战略部署、聚焦构建现代产业体系、聚焦

推进城乡融合发展等市委中心大局选干部配班子、强组织夯基础、建队伍聚人才,做到市委中心工作推进到哪里,组织工作就跟进到哪里、服务到哪里、保障到哪里,切实把组织优势转化为发展优势。要始终坚持问题导向,深度结合贯彻落实全省组织部门检视和巡视整改工作会议精神和,一季度一专题研判推进工作,不断提升组织工作质量和水平。要持续用力推动组织部门主题教育走深走实,自觉践行组织干部“五个一辈子”,争做讲政治的明白人、抓落实的实干家、创一流的奋进者。

会议通报表扬了2023年全市组织系统“五比一争创”先进个人,资中县、威远县、东兴区作交流发言。市委组织部部务会成员出席会议,各县(市、区)党委组织部部长、部机关全体干部职工参加会议。

2023“中国甜食之都”美食文化节启动

本报讯(内江融媒记者 姜晓风 张敬瑜) 2023年12月29日下午,以“弘扬美食文化,展示甜城魅力”为主题的2023“中国甜食之都”美食文化节启动仪式在东兴区兆信中心520广场举行。市委常委、市委政法委书记苟乙权出席启动仪式,宣布活动启动并巡展。

活动现场举行了名厨厨艺展示,宣布了内江牛肉面分会成立并为其授牌,介绍了《内江小吃 内江牛肉面制作工艺规程》,公布了“天府名菜”“天府名店”“天府名厨”名单,举行了文艺演出。

此次美食文化节由市商务局、市文广旅局等部门和市餐饮协会精心谋划。活动现场,6家知名内江牛肉面商家现场制作并售

卖牛肉面。通过市商务局的补贴,市民仅需5元就能品尝一碗正宗的内江牛肉面。

活动现场同步举行了内江非遗美食展示展销活动、内江牛肉面展示展销活动、内江知名宴席展示活动、内江糖艺展示展销活动、内江老字号产品展示展销活动、内江特色美食品鉴活动和线上直播展示展销活动。

据了解,举办2023“中国甜食之都”美食文化节,旨在释放内江消费市场活力,集中展示内江餐饮和“甜味+”产业发展成果,全力满足市民朋友的美好生活需要,切实提升内江甜味产品的知名度和影响力。活动持续至2023年12月31日。

学思想 强党性 重实践 建新功

内江创新打造就业、信访、监察、仲裁联动机制,高效快捷处理劳动关系矛盾纠纷

“四位一体”:帮助劳动者端稳就业饭碗

◇内江日报全媒体记者 兰萍

“我在内江经开区一家家具店上班,没签订劳动合同,老板安排干啥就干啥,已经干了1个月了,昨天老板突然给我说不要来了,工钱也不给我结清,我该怎么办?”2023年10月18日,内江市人社局信访科电话里,市民张某语气焦急。

在了解基本情况后,信访科立即组织仲裁院、劳动保障监察支队的同志就该案进行评估,初步确定联合开展事前调解。调解小组耐心听取双方诉求,了解家具店的实际困难,共同做当事人的思想工作,依照相关法律法规解答双方提出的问题,积极引导双方理性处理矛盾纠纷。

经过近3个小时的沟通协商,家具店老板承诺在期限内支付劳动报酬2000余元。“我对这次调解结果非常满意!”调解结束后,张某高兴地说。

同样,家住内江经开区的廖某在市劳动人事争议仲裁院工作人员的帮助下,收到原工作单位的补偿金并找到新的工作。为此,廖某特意向工作人员表示感谢。

廖某原为内江经开区一家模具厂的操作工,因企业订单减少被裁员。为追讨加班费和经济补偿金,他向市劳动人事争议仲裁院申请仲裁。在收到廖某的诉求后,市劳动人事争议仲裁院采取实地上门、查阅资料等方式,充分听取廖某和模具厂双方的情况说明,在法律规定的范围内尊重当事人双方意见,

帮助廖某讨回拖欠的加班工资和经济补偿。

同时,针对廖某失业现状,市劳动人事争议仲裁院依托全省公共就业创业服务V3.0信息系统进行岗位匹配推荐。目前,廖某已经成为内江经开区一家机械厂的操作工人。

就业是民生之本,和谐劳动关系是社会稳定的基石。自主主题教育开展以来,市人社局结合工作实际,着力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面下功夫,坚持把解决广大职工最关心、最直接、最现实的利益问题,和切实维护其根本权益,作为构建和谐劳动关系的根本出发点和落脚点,按照“快速回应、快速调解、快速办结、快速反馈”工作方针,整合人社系统资源,统筹各方力量,创新打造就业、信访、监察、仲裁“四位一体”联动机制,形成“1+1+1+1>4”的联动工作合力,依法高效快捷处理劳动关系矛盾纠纷,切实维护劳动者和用人单位合法权益,更好地维护劳动关系和谐稳定。截至目前,通过联动机制已调解案件49起,涉及49人次,金额95.95万元。

为更好地维护劳动者合法权益,市人社局创新工作方式,延伸服务触角,在市劳动人事争议仲裁机构和公共就业服务机构之间试点开展“仲裁维权与就业服务牵手行动”,有力促进劳动争议案结,助力就业形势稳定。据了解,自主主题教育开展以来,“调解+就业”帮扶机制累计帮助近100名维权劳动者实现转岗就业,帮助劳动者端稳就业饭碗。